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資料：総務省「国勢調査」 

 

  



14  

 

23.1 25.6 27.6 29.5 32.4 34.6 38.1 

15.5 
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からなる世帯

夫婦のみの世帯

単独世帯

世帯人数(年)

(人)

15.3 17.7 19.1 20.9 23.7 25.8 29.3 

14.9 
17.4 20.0 21.5 

22.4 23.4 23.9 

42.9 
40.0 37.6 35.0 32.5 

31.1 28.8 5.3 
5.6 

6.3 7.2 7.9 8.2 8.6 
0.9 1.0 1.1 1.2 1.3 1.4 1.4 

20.6 18.1 15.7 13.9 11.6 9.6 7.3 0.1 0.2 0.2 0.3 0.6 0.6 0.6 
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注）世帯類型別割合は、総数から世帯類型「不詳」を除いた世帯数を分母として算出している 

資料：総務省「国勢調査」 
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資料：国会は、衆議院・参議院各事務局調べ 

県議会、町議会は、総務省「地方公共団体の議会の議員及び長の所属党派別人員調」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料：内閣府男女共同参画局「地方公共団体における男女共同参画社会の形成又は女性に関する 

施策の推進状況」 
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6.9 9.3 9.5 
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(％)
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資料：内閣府男女共同参画局「地方公共団体における男女共同 

参画社会の形成又は女性に関する施策の推進状況」 

 小中学校 校長 小中学校 教頭 

計 うち女性 女性割合 計 うち女性 女性割合 

平成 29(2017)年度 7 人 1 人 14.3％ 7 人 2 人 28.6％ 

平成 30(2018)年度 7 人 1 人 14.3％ 7 人 2 人 28.6％ 

令和元(2019)年度 7 人 1 人 14.3％ 7 人 2 人 28.6％ 

令和２(2020)年度 7 人 0 人 0.0％ 7 人 1 人 14.3％ 

令和３(2021)年度 7 人 0 人 0.0％ 7 人 1 人 14.3％ 

 小中学校 校長 小中学校 教頭 

計 うち女性 女性割合 計 うち女性 女性割合 

平成 29(2017)年度 300 人 25 人 8.3％ 315 人 44 人 14.0％ 

平成 30(2018)年度 299 人 28 人 9.4％ 314 人 57 人 18.2％ 

令和元(2019)年度 298 人 33 人 11.1％ 313 人 62 人 19.8％ 

令和２(2020)年度 288 人 38 人 13.2％ 302 人 64 人 21.2％ 

令和３(2021)年度 283 人 48 人 17.0％ 303 人 67 人 22.1％ 

資料：奈良県「学校基本調査結果」 
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資料：内閣府男女共同参画局「地方公共団体における男女共同参画社会の形成又は女性に関す

る施策の推進状況」 
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注)共働き世帯は、「夫、妻ともに就業者である世帯」 

資料：総務省「国勢調査」 
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資料：総務省「国勢調査」（令和 2(2020)年） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料：総務省「国勢調査」 
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資料：総務省「国勢調査」 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料：総務省「国勢調査」 
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奈良県男性 全国男性

(千円)

(年)

   （千円） 

 
令和元(2019)年 令和 2(2020)年 令和 3(2021)年 

全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性 

奈良県 304.4 331.3 259.5 296.0 324.0 252.0 289.7 317.1 248.6 

全国 307.7 338.0 251.0 307.7 338.8 251.8 307.4 337.2 253.6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

注)令和２(2020)年より有効回答率を考慮した推計方法に変更 

資料：厚生労働省「賃金構造基本統計調査」 
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注１）奈良県数値は、中央こども家庭相談センター（配偶者暴力相談支援センター）、高田こども家庭相談センタ

ー、女性センターの合計 

注２）全国配偶者暴力相談支援センターの相談受付件数については、令和 2(2020)年度より開始された「DV 相談

プラス」での相談件数を含む 

資料：奈良県「奈良県の DV 相談状況等について」 
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育児や介護のため退職しても

再雇用される制度があること
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雇用条件が明確であること

休暇が取りやすい職場環境

就業規則・賃金規定等の定めがあること

給料（時給）が高い

清潔なトイレ等の設備

健康への配慮

評価が給料に反映される

知識や技術が習得できること

社会貢献につながる仕事内容

社風･社長の人柄

時間有休の取得ができる

正社員としての雇用

女性が活躍している職場環境

育児休暇･介護休暇等の充実

給料･昇進等に男女格差がない

責任のある仕事内容

コロナ対策の徹底

仕事の将来性

研修制度があること

フレックスタイム制勤務や短時間勤務

シフト制勤務

テレワークも可能な働き方

保育施設からの距離

自宅でできる内職

子連れ出勤ができる

インターンシップ制度があること

完全なテレワーク

作業場での内職

商業施設からの距離

その他

無回答
(n=446)

 

 

 

 

 

  



28  

 

0.7 

3.6 

18.8 

33.6 

37.0 

1.6 

4.7 

0% 20% 40%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

無回答 (n=446)

0.7

3.4

8.1

16.4

19.7

16.6

25.1

1.3

0.7

8.1

0% 20% 40%

２時間台

３時間台

４時間台

５時間台

６時間台

７時間台

８時間台

９時間台

10時間台

無回答 (n=446)

52.9

51.6

9.6

5.4

4.7

4.5

1.8

2.0

0% 20% 40% 60%

正規職員・従業員

パート・アルバイト

自営業主

内職

派遣社員

契約社員・嘱託

その他

無回答 (n=446)

 

 

 

 

 

 

 

  

0.2
0.4
0.7

13.7
73.1

91.0
90.8

81.8
85.7
86.1

81.2
65.0

41.3
8.1

2.5
1.6
1.3
0.9
0.2
0.2
0.2

4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

早朝
６時
７時
８時
９時

10時
11時
12時
13時
14時
15時
16時
17時
18時
19時
20時
21時
22時
23時
24時
深夜

無回答
(n=446)
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17.3

17.9

15.6

22.1

22.4

17.2

38.2

37.8

42.2

17.3

15.4

23.4

5.1

6.5

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=272)

女性

(n=201)

男性

(n=64)

ぜひ

仕事に

就きたい

できれば

仕事に

就きたい

仕事に

就きたくない

わからない 無回答

30.8

28.0

26.2

23.4

16.8

8.4

4.7

15.9

3.7

3.7

33.3

37.0

30.9

17.3

16.0

11.1

6.2

12.3

3.7

3.7

28.6

0.0

9.5

38.1

23.8

0.0

0.0

28.6

4.8

0.0

0% 20% 40% 60%

勤務条件が合わない

介護や子育てがある

自分の能力や

技能に不安がある

自分の体力や

健康に不安がある

希望する業務内容

の募集がない

家族の理解や

協力が得られない

仕事を探す方法や

窓口が分からない

特に問題はない

その他

無回答

全体(n=107)

女性(n=81)

男性(n=21)
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50.7

2.5

1.4

4.7

1.7

11.3

1.4

5.8

0.1

0.1

1.0

10.5

27.1

3.1

0.6

5.1

2.7

8.8

2.6

6.2

0.3

0.6

1.0

14.0

16.6

16.2

10.0

21.1

23.5

21.8

25.9

20.0

23.9

34.4

21.7

37.6

1.0

18.9

20.4

23.6

27.1

17.5

25.8

15.0

27.1

22.3

9.5

11.2

2.1

57.6

65.5

43.8

43.5

38.9

42.5

50.5

25.6

19.8

12.6

13.4

1.0

0.3

0.4

0.4

0.3

0.3

0.4

1.2

19.8

19.7

49.7

11.4

1.4

1.4

1.7

1.3

1.3

1.4

1.3

1.3

3.2

3.0

4.5

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

生活費の確保

洗濯

①

②

料理

食事の後片付け

③

④

掃除

ゴミ出し

⑤

⑥

日常の買い物

家計管理

⑦

⑧

子どもの世話⑨

しつけ・教育

介護

⑩

⑪

地域活動への参加⑫

主に

男性が担う

どちらかといえば

男性が担う

男女が

同じ程度

どちらかといえば

女性が担う

主に

女性が担う

該当しない※ 無回答

現実の役割分担

(n=771)

17.9

0.5

0.2

1.1

1.0

4.2

0.2

1.0

0.1

0.1

0.2

2.8

36.5

1.6

0.3

5.1

1.3

8.4

0.9

2.3

0.2

0.6

1.5

9.0

37.8

56.8

52.7

71.6

74.4

68.4

58.7

54.7

73.3

82.9

80.5

77.0

0.7

28.6

32.8

13.0

13.8

9.4

28.4

26.8

15.3

6.3

7.3

2.7

0.5

5.4

7.0

2.3

2.5

2.7

5.1

8.1

3.0

2.1

2.5

1.3

6.5

7.0

6.9

6.8

6.9

6.9

6.7

7.0

8.0

7.9

7.9

7.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

希望の役割分担

(n=994)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「該当しない」は現実の役割分担のみの項目  
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93.1

93.3

58.0

53.4

70.1

57.0

87.4

82.9

83.4

78.2

90.9

84.2

86.6

82.4

85.7

80.1

71.4

57.8

5.5

6.2

35.6

40.2

27.2

39.6

9.9

15.8

13.4

20.5

6.9

15.5

9.6

16.3

11.1

17.1

24.7

37.3

0.8

0.3

5.0

5.7

1.8

2.6
1.8

1.0
2.4

1.0
1.2

0.0
2.5

0.8
1.8

2.1

3.0

4.4

0.5

0.3
1.3

0.8
0.8

0.8
0.8

0.3
0.8

0.3
1.0

0.3
1.3

0.5
1.3

0.8
0.8

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性(n=595)

男性(n=386)

女性(n=595)

男性(n=386)

女性(n=595)

男性(n=386)

女性(n=595)

男性(n=386)

女性(n=595)

男性(n=386)

女性(n=595)

男性(n=386)

女性(n=595)

男性(n=386)

女性(n=595)

男性(n=386)

女性(n=595)

男性(n=386)

なぐる、ける、物を

投げる

何を言っても長時間

無視し続ける

①

②

大声でどなる

「誰のおかげで生活でき

るんだ」「甲斐性なし」

などの人格を否定する

ような言葉を言う

③

④

なぐるふりをして、

おどす

いやがっているのに

性的な行為を強要する

⑤

⑥

見たくないのに性的な

動画を見せる

生活費を渡さない、

働かせない

⑦

⑧

交友関係や行き先、

電話・メールなどを

細かく監視する

⑨

どんな場合でも

暴力にあたると思う

暴力にあたる場合もそう

でない場合もあると思う

暴力にあたるとは思わない 無回答
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22.7

17.6

18.7

13.6

10.9

6.4

5.5

3.9

1.3

48.7

2.0

4.5

21.5

25.1

11.4

2.8

6.0

2.6

1.6

1.6

1.8

52.3

1.3

6.2

0% 20% 40% 60%

年齢や見た目のことで

傷つくようなことを言われる

権力や立場が強いことを利用して嫌がらせ

をされる（パワー・ハラスメント）

「女(男)のくせに」「女(男)だ

から」と差別的な言い方をされる

体をさわられる・卑猥な話を聞かされる

結婚や交際についてしつこく聞かれる

しつこくつきまとわれる（ストーカー行為）

妊娠・出産を理由に嫌がらせや不当な扱い

を受ける（マタニティ・ハラスメント）

交際や性的行為を強要される

男性が育児のための制度を利用する

ことに対して嫌がらせや不当な扱いを

受ける（パタニティ・ハラスメント）

上記のような経験はない

その他

無回答
女性(n=595)

男性(n=386)

 

 

  



 33 

  

3.1

2.2

4.7

4.3

2.8

3.2

1.6

0.9

0.0

7.0

6.6

4.2

3.4

2.7

6.4

30.6

27.2

36.0

23.2

26.2

28.8

25.8

22.2

41.9

34.9

23.0

40.3

36.8

36.0

46.8

36.8

37.5

36.3

29.0

41.1

35.2

44.4

40.7

25.8

32.6

45.9

37.5

32.2

37.3

31.9

27.1

30.9

21.0

42.0

28.0

30.4

28.2

34.3

24.2

23.3

24.6

16.7

25.3

20.0

12.8

2.4

2.2

2.1

1.4

1.9

2.4

0.0

1.9

8.1

2.3

0.0

1.4

2.3

4.0

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=994)

女性(n=595)

男性(n=386)

29歳以下(n=69)

30～39歳(n=107)

40～49歳(n=125)

50～59歳(n=124)

60～69歳(n=108)

70歳以上(n=62)

29歳以下(n=43)

30～39歳(n=61)

40～49歳(n=72)

50～59歳(n=87)

60～69歳(n=75)

70歳以上(n=47)

男
性

女
性

【性別】

【性年齢別】

賛成 どちらかといえば賛成 どちらかといえば反対 反対 無回答
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3.1

4.7

2.2

3.2

4.7

7.4

30.6

38.2

27.2

35.2

36.0

43.7

36.8

35.4

37.5

38.2

36.3

30.8

27.1

19.5

30.9

21.6

21.0

15.9

2.4

2.2

2.2

1.8

2.1

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査(n=994)

奈良県調査(n=1,439)

今回調査(n=595)

奈良県調査(n=903)

今回調査(n=386)

奈良県調査(n=517)

男
性

女
性

全
体

賛成 どちらかといえば賛成 どちらかといえば反対 反対 無回答
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8.6

4.4

14.8

31.3

23.7

43.3

26.0

27.2

24.1

33.2

43.5

17.1

1.0

1.2

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=994)

女性(n=595)

男性(n=386)

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答

18.8

12.1

29.5

47.3

46.7

48.4

15.5

18.3

11.1

17.4

21.8

10.1

1.0

1.0

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=994)

女性(n=595)

男性(n=386)

15.7

14.3

18.4

33.1

31.3

35.8

22.7

22.2

24.1

27.4

31.4

20.5

1.1

0.8

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=994)

女性(n=595)

男性(n=386)
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11.8

4.9

21.0

12.7

2.4

2.1

43.7

30.1

10.8

6.5

15.3

6.0

30.3

15.8

20.2

11.1

47.6

36.0

48.7

45.1

19.0

14.5

44.0

44.0

42.5

30.6

45.5

33.9

51.9

53.6

61.8

54.7

30.3

46.1

21.3

29.3

71.1

73.8

9.6

21.8

40.0

56.2

31.6

48.4

13.6

24.1

12.4

24.6

6.7

8.8

4.4

9.6

2.2

5.2

0.5

2.1

3.2

3.6

2.9

7.3

0.7

4.7

2.5

7.5

1.0

2.8

0.2

2.1

0.2

0.8

0.0

0.5

0.2

0.8

0.3

2.8

0.3

0.5

0.2

1.0

2.7

1.3

4.4

1.3

5.2

3.6

2.2

1.6

3.4

2.3

4.4

1.6

3.2

1.3

2.9

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性(n=595)

男性(n=386)

女性(n=595)

男性(n=386)

女性(n=595)

男性(n=386)

女性(n=595)

男性(n=386)

女性(n=595)

男性(n=386)

女性(n=595)

男性(n=386)

女性(n=595)

男性(n=386)

女性(n=595)

男性(n=386)

家庭生活

職場

①

②

学校教育の場

政治の場

③

④

地域活動の場

法律や制度上

⑤

⑥

社会通念・習慣・

しきたり等

社会全体で

⑦

⑧

男性の方が

非常に優遇

されている

どちらかといえば

男性の方が

優遇されている

平等である どちらかといえば

女性の方が

優遇されている

女性の方が

非常に優遇

されている

無回答
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9.2

8.0

17.7

12.5

2.2

2.0

38.2

28.7

9.2

7.5

11.8

7.6

24.5

20.4

16.7

17.6

43.1

44.4

46.9

58.1

17.2

15.6

43.9

50.9

37.7

35.4

40.7

35.9

52.7

56.1

58.9

57.9

36.2

34.6

24.4

19.4

71.9

72.4

14.4

13.4

46.2

47.6

38.1

42.5

17.6

17.3

17.1

12.2

7.4

9.1

6.4

5.9

3.3

5.7

1.1

3.2

3.4

5.4

4.5

9.0

2.2

2.5

4.4

8.9

1.7

1.0

0.9

1.0

0.4

0.4

0.2

0.6

0.4

0.4

1.3

1.5

0.4

0.5

0.5

1.7

2.4

2.9

3.6

3.1

4.9

3.9

2.2

3.2

3.1

3.7

3.5

3.4

2.5

3.1

2.4

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査(n=994)

前回調査(n=969)

今回調査(n=994)

前回調査(n=969)

今回調査(n=994)

前回調査(n=969)

今回調査(n=994)

前回調査(n=969)

今回調査(n=994)

前回調査(n=969)

今回調査(n=994)

前回調査(n=969)

今回調査(n=994)

前回調査(n=969)

今回調査(n=994)

前回調査(n=969)

家庭生活

職場

①

②

学校教育の場

政治の場

③

④

地域活動の場

法律や制度上

⑤

⑥

社会通念・習慣・

しきたり等

社会全体で

⑦

⑧

男性の方が

非常に優遇

されている

どちらかといえば

男性の方が

優遇されている

平等である どちらかといえば

女性の方が

優遇されている

女性の方が

非常に優遇

されている

無回答
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31.9

32.3

31.1

49.4

50.8

47.9

8.7

7.6

10.6

5.6

4.5

7.3

4.4

4.9

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=994)

女性

(n=595)

男性

(n=386)

そう

思う

どちらかと

いえばそう

思う

どちらかと

いえばそう

思わない

そう

思わない

無回答

67.5

59.7

56.3

56.2

55.1

50.7

47.9

43.4

40.6

33.4

24.0

20.2

16.6

2.0

2.4

67.4

60.5

61.7

55.5

58.9

55.9

51.2

48.8

43.3

35.4

24.3

23.1

18.6

1.4

2.4

68.9

58.7

48.5

58.4

49.2

43.0

42.0

35.1

36.4

30.2

23.6

15.4

13.4

2.6

1.6

0% 20% 40% 60% 80%

カミングアウト後、周囲の理解

が得られない・態度が変化する

いじめ（悪口・嫌がらせ

など）を受ける

自認する性として利用できる施設・

設備が少ない（トイレ・更衣室など）

家族、友人など周囲

の人に相談できない

性的マイノリティの権利を守る

ための法整備が進んでいない

夫婦と同様に、同性パートナー

との関係を認めてもらえない

就職・就業において偏見・差別がある

性別の記入を求められる書類が多い

行政機関などの相談・

支援体制が不十分である

自認する性と異なるふる

まいや服装などを強要される

住居選択において偏見・差別がある

福利厚生において偏見・差別がある

医療の場において偏見・差別がある

その他

無回答

全体(n=808)

女性(n=494)

男性(n=305)
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11.3

13.9

6.7

68.9

66.7

73.1

15.4

14.6

16.1

4.4

4.7

4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=994)

女性

(n=595)

男性

(n=386)

ある ない わからない 無回答

51.8

43.8

42.9

29.5

26.8

17.0

14.3

10.7

3.6

7.1

1.8

63.9

55.4

36.1

24.1

33.7

18.1

3.6

3.6

1.2

6.0

1.2

19.2

11.5

57.7

42.3

7.7

11.5

46.2

34.6

11.5

11.5

3.8

0% 20% 40% 60% 80%

仕事と家事・育児・介護

を両立する負担が大きい

家事、育児ができて

当たり前と言われる

なにかにつけ「男だから、女だから」

「男のくせに、女のくせに」と言われる

自分のやりたい仕事を

自由に選べないことがある

やさしくて、よく気がつき、

従順であることを求められる

責任のある仕事を任せてもらえない、

決定権のある役職に就けない

仕事の責任が大きい、仕事

ができて当たり前と言われる

「酒が飲めないのか」「力が弱い」「運動

が苦手だ」とバカにされたり、からかわれる

「家族を1人で養わなくて

はならない」と言われる

その他

無回答
全体(n=112)

女性(n=83)

男性(n=26)
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64.9

47.1

40.3

37.1

26.1

25.5

5.1

3.4

2.8

67.6

47.9

40.5

36.0

26.2

24.2

4.0

3.9

3.2

61.9

45.9

39.6

39.1

25.1

27.5

7.0

2.8

1.8

0% 20% 40% 60% 80%

日頃から性別や年齢にかかわらず多様

な人が協力して地域のことを進める

性別や年齢にかかわらず多様な

人が多く参加する防災訓練の実施

防災に関する会議の女性委員の割合を増やす

男女共同参画の視点を取り入れ

た防災の研修・講座の実施

地域で防災活動に参画

する女性リーダーの養成

男女共同参画の視点を取り入れた

啓発冊子やマニュアルの作成・配布

特に必要なことはない

その他

無回答

全体(n=994)

女性(n=595)

男性(n=386)
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65.8

57.9

55.9

50.9

48.5

46.8

35.6

34.6

26.9

19.9

15.5

2.9

2.8

2.5

70.3

60.7

57.3

53.6

46.9

49.4

36.0

35.8

26.7

19.7

14.1

1.7

2.4

2.7

59.6

53.6

54.1

46.1

51.3

43.0

34.7

32.6

27.5

19.9

18.1

4.9

3.6

1.8

0% 20% 40% 60% 80%

子育て中や介護中であっても

仕事が続けられるような支援

保育サービスの充実

子育てや介護等でいったん

仕事を辞めた人の再就職の支援

介護サービスの充実

法律や制度の見直し

労働時間の短縮や在宅

勤務等、働き方の見直し

審議会委員等、政策決定の

場への女性の積極的な登用

民間企業や団体等の管理職に

女性の登用が進むような支援

相談の場の提供

男女共同参画に関する学習機会の充実

男女共同参画に関するPRや広報の充実

特にない

その他

無回答

全体(n=994)

女性(n=595)

男性(n=386)
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2 他自治体で、レインボーフラッグの掲示されたトイレを使うことがカミングアウトにつながらないか恐れを感じて逆

に使いにくいとの指摘が LGBTQ 当事者から複数寄せられ、レインボーフラッグの撤去に至った事例があった。 
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